



## Stabilitas – Belügyi Szemle a neved

---

**Windt Szandra**

Dr. PhD, tudományos főmunkatárs, főtanácsos  
Országos Kriminológiai Intézet  
[windt@okri.hu](mailto:windt@okri.hu)

---

Stabilitas: latin főnév, a szótár szerint szilárdság, állhatatosság, állandóság és tartósság a jelentése (Györkösy, 2001). Ezek számomra a Belügyi Szemle jellemzői is. Ez jutott eszembe Dános Valér tábornok úr felkérő levelét olvasva, amelyre – mint látható – örömmel igent mondtam.

2002 tavasza óta dolgozom az Országos Kriminológiai Intézetben (OKRI). Az akkori igazgatónk, Dr. Irk Ferenc számomra meghatározott első feladata az volt, hogy az elmúlt öt év Belügyi Szemle számait olvassam el. Mondanom sem kell, hogy a feladat nem töltött el őszinte lelkesedéssel, egészen addig nem, amíg a folyosónk végén dr. Makó Ernőné Gyulai Katalin, az akkori könyvtárosunk oda nem adta a szekrény kulcsát és el nem kezdtem olvasni a kijelölt számokat. Akkor, pályakezdőként nekem rendkívül sokat adott, hogy beleolvastam ezekbe a lapszámokba.

Számomra a Belügyi Szemle Dr. Finszter Géza személyével függ össze. Az Országos Kriminológiai Intézetben tudományos segédmunkatársként abban a szerencsés és megtisztelő helyzetben voltam, hogy Dr. Finszter Géza, akkor a Büntetőjogtudományi Osztály vezetője volt, és kávézni, beszélgetni tudunk vele. Emellett a Belügyi Szemle szerkesztőségében is dolgozott, sőt 2004-től főszerkesztő-helyettese volt, az akkor éppen Rendészeti Szemle néven megjelenő folyóiratnak, de ez a címváltozás a tartalom színvonalán nemigen hagyott nyomot. Dr. Finszter Géza laudációjára már sokszor, sok helyen sort kerítették (Hack, Király, Korinek & Patyi, 2015), de itt mégis meg kell említenem azt, hogy mennyire sokat segített nekünk, akkori kezdő kutatóknak azzal, hogy lehetőséget és teret biztosított számunkra, hogy a Belügyi Szemlében publikáljunk. Sőt, külön ösztönzött minket, hogyha bármilyen publikációnk, kutatási eredményünk volt, gondoljunk a Belügyi Szemlére nyugodtan. Ez a jó kapcsolat a folyóirat szerkesztőségével – én azt gondolom – továbbra is fennáll, annak ellenére, hogy Dr. Finszter Géza már nem dolgozik egyik említett munkahelyén sem.

A Belügyi Szemlébe publikálni mindig nagy megtiszteltetés volt, a lehetőség, hogy Dr. Korinek László akadémikus és Dr. Finszter Géza megfelelőnek,

megjelentethetőnek tartja a tanulmányát egy kutató számára fontos lépés. A Belügyi Szemlében megjelenhetett esetbemutatók, különböző tanulmányok, recenziók sokat segítettek a tanulmányírás, publikálás készségeinek kialakításában. Ez a lehetőség szerencsére a rendészettudománnyal foglalkozni kívánóknak jelenleg is rendelkezésre áll, sőt a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Rendészettudományi Doktori Iskola hallgatói számára is van mód publikálni a Belügyi Szemle égisze alatt megjelenő Nemzetközi Rendészeti Figyelőben, amelynek fő küldetése a szerkesztők szerint „*az olvasók rendszeres tájékoztatása a nemzetközi szakirodalom aktuális témáiról*” (Borbély et al., 2021). Ez az újítás véleményem szerint rendkívül előremutató, és ez is azt képviseli, hogy a hagyományokra épülve kíván a jelen és nem mellékesen a jövő számára is alapot, háttérrel biztosítani a kerek születésnapot ünneplő folyóirat szerkesztősége.

A Belügyi Szemle hetven éve során mindig igyekezett megújulni, új utakat keresni. 2019 óta jelentős változások történtek az új idők szeleinek, elvárásainak megfelelően. Az új honlap, az új szerkesztési elvek, a hivatkozási rend és a gyakoribb megjelenések, a különszámok, a hírlevelek és az angol nyelvű kiadványok mind egy komoly tudományos fejlődési ívet mutatnak. A lap honlapja alapján az MTMT adatbázis alapján kalkulált hatástényező: 0,32 (2019); 0,69 (2020), az MTMT adatbázis alapján kalkulált H-Index: 12 (2019). Sőt a legutóbbi elismerés is említésre méltó: miszerint az MTMT Repozitóriuminősítő Szakbizottsága 2021. november 12-i ülésén minősített folyóiratnak nyilvánította a Belügyi Szemlét.

Azaz a jövőben a Belügyi Szemlében publikálni még rangosabb lesz, amelyet már a tudományometriai mutatók is bizonyítanak. Az, hogy a nemzetközi tudományos „térképre” is felkerült ez a hetvenéves lap, még legalább ennyi évet vetít előre. A tudományos igényesség, nemzetközi elismertség mellett a Belügyi Szemlének a hazai jogalkalmazók, jelesül a rendészet bármely területén dolgozók számára is fontos alapfolyóiratnak kell(ene) lenni.

Szomorúan tapasztaltam nemrégiben, hogy amikor említettem egy rendőrökkel teli teremben, hogy az a megtiszteltetés ért, hogy felkértek ezen lap különszámába publikálni, nem a kíváncsi, érdeklődő tekintetekkel találkoztam. Ezen elgondolkodtam: az elméleti és a gyakorlati munkának együtt kell működnie, egymástól tanulni, segíteni szükséges. A tudományos alapok, ismeretek hiánya a mindennapi tevékenység során valószínűleg nem tűnik fel, de hosszú távon biztosan káros. A terepen dolgozók számára a korábban említett jelentős, tudományos szempontból fontos lépések nyilvánvalóan nem érdekesek. Ezzel szemben a szakmai irányításban részt vevők számára (és ez nemcsak a vezetőket jelenti) tanácsos a modern rendészeti ismeretek megszerzése, frissítése, különös tekintettel a nemzetközi tapasztalatokra. A Belügyi Szemle oldalain megjelenő

igényes, szakmai anyagok ismerete, olvasása egy szakmája iránt elkötelezett hivatásos számára szerintem elvárható és elvárandó is. Ehhez az is kell, hogy a rendőri vezetők is rendelkezzenek hasonló mentalitással, az asztalukon lévő számokat átlapozzák, esetleg elolvassák, a beosztottjaik számára elérhetővé tegyék. A 21. századi jogalkalmazó elméleti, nemzetközi ismeretek nélkül végzheti ugyan a munkáját, de kétségtelenül kevésbé lesz hatékony, ebben kitűnő, hiánypótló szerepet tölt(het) be a Belügyi Szemle.

A legfontosabb célkitűzés véleményem szerint, hogy a Belügyi Szemle a gyakorlat számára is értékes és megfontolandó dolgokat tudjon megfogalmazni: a gyakorlat és az elmélet közötti, sokszor összeegyeztethetetlennek tűnő távolságot az utóbbi években rendkívül sokat fejlődő, igényes, tudományos folyóirattal áthidalja.

Legyen a Belügyi Szemle a következő hetven évben is az állandóság, a tartóság, egyúttal a minőség és a fejlődés záloga!

## Felhasznált Irodalom

---

Borbély Z., Cielešky P., Csizner Z., Éberhardt G., Pesti T., Schmidt L., Veprik Z., & Vizvári F. (2021). Nemzetközi Rendészeti Figyelő I. *Belügyi Szemle*, 69(2), 285–303. <https://doi.org/10.38146/BSZ.2021.2.6>

Györkösy A. (2001). *Latin-magyar szótár*. Akadémiai Kiadó.

Hack P., Király E., Korinek L. & Patyi A. (Szerk.) (2015). *Gályapadból laboratóriumot. Tanulmányok Finszter Géza professzor tiszteletére*. ELTE Eötvös Kiadó.

## A cikk APA szabály szerinti hivatkozása

---

Windt Sz. (2022). Stabilitas – Belügyi Szemle a neved. *Belügyi Szemle*, 70(11), 2449–2451. <https://doi.org/10.38146/BSZ.2022.11.59>